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Développement en série entière (2A)
exercice 1

DÃ©terminer le DSE de f : x 7→ cos2(x)

exercice 2

DÃ©terminer le DSE de f : x 7→ ln(2 + 4x2)

exercice 3

DÃ©terminer le DSE de f : x 7→ ln

(
2− x

1− x2

)

exercice 4

exercice 5

exercice 6

Serge Lemarquis Lycée Les Eucalyptus PT*



2

Solutions

résolution 1 • On sait que

∀x ∈ R, cos2(x) =
1 + cos(2x)

2
et que

∀X ∈ R, cosX =
∞∑
n=0

(−1)n

(2n)!
.X2n

• On a donc pour x rÃ©el

f(x) =
1

2
+

1

2
. cos(2x)

=
1

2
+

1

2
.
∞∑
n=0

(−1)n

(2n)!
.(2x)2n

= 1 +
1

2
.
∞∑
n=1

(−1)n.4n

(2n)!
.x2n

• Conclusion:

∀x ∈ R, f(x) = 1 +
1

2
.
∞∑
n=1

(−4)n

(2n)!
.x2n
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résolution 2 • On sait que

∀x ∈ R, ln(2 + 4x2) = ln 2 + ln(1 + 2x2)

et que

∀X ∈]− 1, + 1[, ln(1 + X) =
∞∑
n=1

(−1)n−1

n
.Xn

• Comme on a
|2x2| < 1⇐⇒ |x| < 1√

2

on a donc pour tout x ∈]− 1√
2
,

1√
2

[

f(x) = ln(2) + ln(1 + 2x2)

= ln 2 +
∞∑
n=1

(−1)n−1

n
.(2x2)n

= ln 2− 2
∞∑
n=1

(−2)n−1

n
.x2n

• Conclusion:

∀x ∈]− 1√
2
,

1√
2

[, f(x) = ln 2− 2
∞∑
n=1

(−2)n−1

n
.x2n
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résolution 3 • On sait que pour tout x ∈]− 1, + 1[ on a

f(x) = ln(2− x)− ln(1− x2)

= ln(2) + ln(1− x

2
)− ln(1− x2)

et que

∀X ∈]− 1, + 1[, ln(1−X) = −
∞∑
n=1

Xn

n

• On a donc pour tout x ∈]− 1, + 1[

f(x) = ln 2−
∞∑
n=1

(x/2)n

n
−
∞∑
n=1

(x2)n

n

= ln 2−
∞∑
n=1

xn

n.2n
−
∞∑
n=1

x2n

n

• Conclusion:

∀x ∈]− 1, + 1[, f(x) = ln 2−
∞∑
n=1

xn

n.2n
−
∞∑
n=1

x2n

n

• remarques
– On ne peut ici Ã©crire la sÃ©rie avec un unique signe Σ sauf Ã perdre en lisibilitÃ©
– En effet, on a

∀x ∈]− 1, + 1[, f(x) =
∞∑
n=0

anx
n

avec
– a0 = ln 2

– si n est impair alors an =
−1

n.2n

– si n est pair non nul alors an =
−1

n.2n
− 2

n
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résolution 4
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résolution 5
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résolution 6
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